Урок (2 часа)
Тема: Температура в МКТ. Тепловое движение.


Цели: 1. Сформировать понятие о температуре. Дать знания о тепловом движении молекул. 

          2. развитие логического мышления, памяти, умения анализировать, делать выводы, умение работать самостоятельно.

3. продолжить формирование познавательного интереса.

Уровень усвоения II.
Тип урока: Урок усвоения знаний.

Вид урока: традиционный.

Методы обучения: репродуктивный, информационный.

КМО: термометры разного вида, сосуды с водой разной температуры, презентация по теме, компьютер, экран, проектор, таблица химических элементов Менделеева.
Единицы структурного содержания

I. Организационный момент.

II. Целеполагание и мотивация учебной деятельности.

III. Актуализация опорных знаний.

Самостоятельная работа(на экране)
I-вариант
1. Рассчитайте число молекул в железном предмете массой 500 г.

2. Рассчитайте массу молекулы углекислого газа.

II-вариант
1. Какое количество вещества содержится в алюминиевой отливке массой 540 г?

2. Сколько молекул содержится в алюминиевом предмете массой 135 г?

IV. Изучение нового.

1. Шкалы температур.

2. Скорость теплового движения молекул.

3. Тепловое движение молекул.

4. Основное уравнение МКТ.

V. Обобщение и систематизация.

Решение задач:
1. При какой температуре средняя кинетическая энергия поступательного движения молекул газа равна 6,21· 10-21Дж?

2. Определите среднюю кинетическую энергию и концентрацию молекул одноатомного газа при температуре 290 К и давлении 0,8 МПа.
3. Найдите температуру газа при давлении 100 кПа и концентрации молекул 1025 м-3.

4. Найдите среднюю квадратичную скорость молекулы водорода при температуре 270С.

5. При какой температуре средняя квадратичная скорость молекул азота равна 830 м/с?

6. Плотность кислорода при давлении 124 кПа 1,6 кг/м3. Найти концентрацию, среднюю кинетическую энергию поступательного движения молекул, среднюю квадратичную скорость молекул и температуру кислорода.

7. В сосуде находится газ. Какое давление он производит на стенки сосуда, если масса газа 5 г, его объём 1 л, средняя квадратичная скорость молекул 500 м/с?

VI. Итоги. Рефлексия.

1. Что характеризует температура?

2. Оцените свою работу на уроке.

VII. Домашнее задание.

Касьянов. Физика 10. § 40, 41, 42, 43.
